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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-01-26

Kf §1 Dnr: KS.2023.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 6 Nya interpellationer
utgår då inget finns att behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Kf §2 Dnr: KS.2021.239 1.2.6

Svar på motion angående möjligheten att betala med kontanter

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen angående möjligheten att betala med
kontanter är besvarad.

Ärendebeskrivning
Erik Anderson (K) har den 7 december 2021 lämnat in en motion gällande
möjligheten att betala med kontanter. Erik beskriver i sin motion problematiken
med det kontantlösa samhället och hänvisar till medias debatter i ämnet. Han lyfter
rätten att få vara anonym och menar att kvinnor som är utsatta för ekonomiskt
våld blir särskilt drabbade i ett kontantlöst samhälle. De som lever under kontroll
har ofta inte tillgång till konton eller bankkort som behövs för att kunna hantera
och utföra betalningar. I dessa fall kan möjligheten att kunna betala med kontanter
vara helt avgörande.

Erik menar att även om mycket av denna problematiken ligger på en riksnivå bör
kommunfullmäktige rekommendera det kommunfinansierade näringslivsbolaget
Enter Gislaved AB att i sina dialoger och diskussioner med de lokala handlarna och
näringsidkarna informera om denna problematik när man helt tar bort
kontanthantering.

Motionen har remitterats till Enter Gislaved AB för yttrande. Vd Leif Österlind
svarar att detta är en fråga som man inom näringslivsbolaget har jobbat med i
många år och som även diskuterats med Länsstyrelsen, Svensk Handel och
fastighetsägarna. Leif medger att det finns en problematik kopplad till handlarnas
beslut om att inte hantera kontanter. Likaså med alla kontantlösa banker. Det som
gör frågan komplex är vem som bestämmer hur betalningssystemet ska hanteras
och kontroll hur det efterlevs samt konsekvenser för de som inte följer lagen. Här
finns det mycket kvar att göra på det nationella planet. Ett antal kontantkontor har
öppnats upp i Sverige den senaste tiden och är också möjligt att göra även i
Gislaveds kommun om vi skulle vilja och välja att gå in som huvudman för den
verksamheten. Vd förtydligar att Enter Gislaved AB ingår i kommunkoncernen
Gislaveds Kommunhus AB och deras verksamhet bestäms genom ägardirektiv och
leds och kontrolleras av bolagets styrelse.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår, med hänvisning till ovanstående svar, att
motionen angående möjligheten att betala med kontanter ska anses besvarad.

Kommunstyrelsen har den 7 december 2022 beslutat att uppdra till förvaltningen
att ta med sig frågan om kontanthantering för diskussion i arbetet med
krisberedskap, samt att föreslå kommunfullmäktige besluta att motionen angående
möjligheten att betala med kontanter är besvarad.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2022
Motion angående möjligheten att betala med kontanter, daterad den 7 december
2021
Enter Gislaved AB:s svar på motion angående möjligheten att betala med
kontanter

Kf §2 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Yrkande
Marie Johansson (S): Bifall till förslaget.

Beslutet skickas till:
Erik Anderson
Enter Gislaved AB

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Kf §3 Dnr: KS.2023.8 9.3.4

Motion gällande utveckling av äldreomsorgen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen till kommunstyrelsen för
beredning.

Ärendebeskrivning
Åke Fridén (-) har den 2 januari 2023 lämnat in en motion gällande utveckling av
äldreomsorgen.

Med motionen vill Åke Fridén (-) föra fram en lösning och förslag på en
organisationsmodell som han tycker ska prövas.

Motionären föreslår:
- att hans förslag på organisationsmodell ska utredas och genomföras,
- att nedläggning av Lugnets äldreboende skjuts upp i avvaktan på att föreslagen
åtgärd genomförs eller förkastas.

Beslutsunderlag
Motion gällande utveckling av äldreomsorgen, daterad 2 januari 2023

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §4 Dnr: KS.2023.15 1.2.6

Motion gällande utredning och överväganden om andra alternativ för
vård- och omsorgsboendet Lugnet, Broaryd, än successiv avveckling

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen till kommunstyrelsen för
beredning.

Ärendebeskrivning
Bengt-Ove Eriksson (V) och Ronny Johansson (V) har den 23 januari 2023 lämnat
in en motion gällande utredning och överväganden om andra alternativ för vård-
och omsorgsboendet Lugnet i Broaryd än successiv avveckling. De för fram ett
antal konkreta förslag på andra handlingsalternativ och vägval när det gäller
Lugnets framtid.

Motionärerna yrkar:
- att kommunfullmäktiges beslut från den 17 november 2022 i nuläget ej ska
verkställas,
- att socialnämnden får i uppdrag att utreda och överväga andra alternativ för
Lugnets framtid än avveckling och omplacering av de boende.

Beslutsunderlag
Motion gällande utredning och överväganden om andra alternativ för vård- och
omsorgsboendet Lugnet i Broaryd än successiv avveckling, daterad den 23 januari
2023

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2023.15
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-01-26

Kf §5 Dnr: KS.2023.16 1.2.6

Motion gällande utanförskapskartläggning

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen till kommunstyrelsen för
beredning.

Ärendebeskrivning
Peter Gustavsson (SD) har den 23 januari 2023 lämnat in en motion gällande
utanförskapskartläggning.

Motionären yrkar:
- att genomföra en ytterligare fördjupad kartläggning av orsakerna som lett till
minskad ofrivillig arbetslöshet samt vilka orsaker som driver minskad arbetslöshet
i kommunen idag,
- att utföra en genomgripande utanförskapskartläggning och utifrån resultatet av
den, sätta in bättre och effektivare åtgärder mot arbetslöshet och minska
bidragsberoendet.

Beslutsunderlag
Motion gällande utanförskapskartläggning, daterad den 23 januari 2023

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2023.16
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-01-26

Kf §6 Dnr: KS.2022.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande förutsägbarhet och stabilitet inom
äldreomsorgen

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Bengt-Ove Eriksson (V) har inkommit med en interpellation gällande
äldreomsorgen. Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens 1:e vice
ordförande Anton Sjödell (M).

Frågorna som önskas svar på lyder:
· Hur ska Gislaveds kommun uppnå större förutsägbarhet och stabilitet

inom äldreomsorgen?
· På vilket grunder valde den styrande majoriteten att frångå gängse

beredningsprocedurer?
· Betraktar den styrande majoriteten "Strategi för äldreomsorgen 2022-

2031" som ett styrdokument att förhålla sig till, respektera och som ska
omsättas i konkreta mål genom den ordinarie årsplaneringen för
socialnämnden?

· Har någon riskanalys gjorts, eller planeras en sådan, vad gäller eventuella
negativa hälsoeffekter för de boende på Lugnet, som en konsekvens av det
plötsligt fattade beslutet den 17 november?

Beslutsunderlag
Interpellation från Vänsterpartiet den 7 december 2022

Kommunstyrelsens 1:e vice ordförande Anton Sjödell (M) har lämnat ett skriftligt
svar vilket delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Bengt-Ove Eriksson (V) redogör för interpellationen.

Anton Sjödell (M) svarar att planeringsdirektivet har beretts av kommunstyrelsen
inför kommunfullmäktige och i enlighet med fullmäktiges arbetsordning har han
yrkat på ett tillägg med inriktningen av att utveckla Broaryd. I enlighet med
kommunallagen 5 kap 4§ får kommunfullmäktige, i samband med att budgeten
fastställs eller anslag annars beviljas, uppdra åt en nämnd att genomföra en viss
verksamhet inom ramen för de riktlinjer om verksamheten som fullmäktige har
fastställt. Strategi för äldreomsorgen 2022-2031 är ett styrdokument som gäller
för alla verksamheter i kommunen.
I nämndens/förvaltningens grunduppdrag ingår det alltid att vid större förändringar
göra risk- och konsekvensanalyser.

Curt Vang (MiG), Åke Fridén (-), Ruth Johannesson (MiG) och Ronny Johansson
(V) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Bengt-Ove Eriksson (V)
Anton Sjödell (M)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-01-26

Kf §7 Dnr: KS.2022.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande förändringar av omsorgsboendet Lugnet
och utvecklingen i Broaryd

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Lise-Lotte Jonasson (MiG) har inkommit med en interpellation gällande
förändringar för boendet Lugnet och utveckling i Broaryd. Interpellationen är ställd
till kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) samt kommunstyrelsens 1:e
vice ordförande Anton Sjödell (M).

Frågorna som önskas bli besvarade är:
1. Vilka är fördelarna och nackdelarna med den föreslagna förändringen?

2. Vilka blir konsekvenserna för boende på Lugnet, för personalen, för samhället
och för den kommunala ekonomin.

3. Brist på information och brist på delaktighet för äldre personer boende på
Lugnet, anhöriga, personal, övriga intresserade och föreningar i Broaryd med
omnejd. Hur tänker ni som majoritet hantera det?

4. Målen i det beslutade planeringsdirektivet (Kommunfullmäktige 17 november)
om att äldre ska ha rätt till ett betydelsefullt socialt sammanhang, och ett psykiskt
och fysiskt välbefinnande samt inkluderas för att minska ensamhet. Hur stämmer
det för äldre personer på Lugnet och i Broaryd med omnejd?

5. Målen i det beslutade planeringsdirektivet (Kommunfullmäktige 17 november)
om att behålla och utveckla medarbetare i vård och omsorg samt att vara en
attraktiv arbetsgivare. Gäller detta även medarbetare i vård och omsorg i Broaryd?

6. Vilka risker finns med utveckling och centralisering av vård och omsorg genom
förflyttning till centralorter i kommunen?

7. På vilket sätt gynnar beslutet enligt planeringsdirektivet (Kommunfullmäktige
den 17 november) attraktivitet och hållbar utveckling för Broaryd med omnejd?

Beslutsunderlag
Interpellation från Medborgarpartiet den 13 december 2022

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) och kommunstyrelsens 1:e
vice ordförande Anton Sjödell (M) har lämnat ett skriftligt svar vilket delgetts
interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Lise-Lotte Jonasson (MiG) redogör för interpellationen.

Marie Johansson (S) och Anton Sjödell (M) svarar att:
1. De har jämfört fördelar och nackdelar och då övergripande kommit fram till att
vår gemensamma framtid, det vill säga barnen och ungdomarna, måste ges
förutsättningar för en bra start i livet. Men vill samtidigt även prioritera god

Kf §7 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2023-01-26

vård och omsorg, service, effektivitet samt möjligheterna till rätt
kompetensförsörjning.
2. För den enskilde är detta en fråga mellan hyresgästen och
socialförvaltningen/hyresvärden. Ingen medarbetare kommer att varslas eller sägas
upp utan kommer fortsätta ha sin anställning inom kommunen. Långsiktigt kan vi
erbjuda bättre förutsättningar för förskola/skola samt erbjuda fler bostadslösningar
i enlighet med tidigare önskemål från de lokala företagen. Att platserna på Lugnet
flyttas är inte för att det ska bli en kostnadsbesparing för kommunen, utan för att
klara rekrytering nu och på sikt. Att platserna flyttas innebär en lägre lokalkostnad
för socialförvaltningen men inte för kommunen som helhet om lokalerna
omvandlas till lokaler för andra verksamheter inom kommunen.
3. Efter beslut i kommunfullmäktige ingår det i grunduppdraget för ansvarig
nämnd/förvaltning att kommunicera med berörda målgrupper, vilket genomförs
kontinuerligt. Samordning sker via kommunstyrelsen/förvaltningen.
4 - 5. Målen i det beslutade planeringsdirektivet gäller alla äldre oberoende av ort
samt alla anställda inom kommunens verksamheter och ska inte likställas med
frågan att kunna erbjuda god vård- och omsorg till den som behöver det oavsett
om man är yngre eller äldre.
6. I nämndens/förvaltningens grunduppdrag ingår det alltid att vid större
förändringar göra risk- och konsekvensanalyser.
7. Långsiktigt kan vi erbjuda bättre förutsättningar för förskola/skola samt erbjuda
fler bostadslösningar enligt tidigare önskemål från de lokala företagen.

Curt Vang (MiG), Ruth Johannesson (MiG), Alf Mårtensson (MiG), Bengt-Ove
Eriksson (V), Åke Fridén (-), Fredrik Sveningson (L), Johnny Petersson (MiG) och
Sandy Lind (WeP) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Lise-Lotte Jonasson (MiG)
Marie Johansson (S)
Anton Sjödell (M)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Kf §8 Dnr: KS.2023.6 1.2.6

Fråga gällande personalförsörjning inom vården

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner att frågan får ställas och noterar att frågan är
besvarad, samt att ärendet i övrigt inte föranleder något särskilt beslut av
kommunfullmäktige.

Ärendebeskrivning
Glenn Hummel (SD) har ställt en fråga till socialnämndens ordförande Ylva
Samuelsson (S) gällande personalförsörjningen inom vården. Frågan lyder:

Vad gör ni för att behålla vårdpersonalen som ni själva anser är så viktig att vi
värnar om? Har ni gett någon morot till de som jobbar på äldreboendet Lugnet
idag för att de ska vilja stanna kvar? Om inte, hur tänker ni då med det som sades
under budgetmötet att vi har behov av fler händer i vården, inte färre? Vad gör ni
för att behålla vårdpersonal vi har nu och vad gör ni för att få fler händer i vården?

Beslutsunderlag
Fråga gällande personalförsörjning inom vården, daterad den 26 januari 2023

Glenn Hummel (SD) redogör för frågan.

Ylva Samuelsson (S) tackar för frågan och svarar att efter beslutet fattades om
successiv nedläggning av äldreboendet Lugnet i Broaryd i november 2022 har
förvaltningen haft samtal med de boende och anhöriga där man har fått lyfta fram
sina funderingar kring beslutet. Förvaltningen har även regelbundna möten med
personalen på Lugnet. De som jobbar där har inte blivit erbjudna någon särskild
förmån för att stanna kvar. Detta för att det är viktigt att behandla all personal i
Gislaveds kommun lika. Däremot har det varit väldigt tydligt att det finns arbete i
vår kommun och ingen behöver sluta av den anledningen. Vid en omorganisation
finns alltid en risk att en del personal väljer att sluta. Det finns de som kanske ändå
har tänkt att prova på något annat och väljer att ta chansen att sluta när det
genomförs en förändring. Det är var och ens beslut att bestämma detta.

Utmaningen att personalförsörja kommunens olika verksamheter är något som
alla landets kommuner står inför. Vi ska dela den tillgängliga arbetskraften med
övriga kommuner, regioner och det privata näringslivet. Vi måste jobba långsiktigt
med förändringsarbetet för att kunna attrahera människor att börja jobba hos oss
och vilja stanna kvar och vi vill att personalen ska vara delaktig i arbetet. Vi har bra
arbetsplatser med bra arbetsförhållande och en god arbetsmiljö, men vi behöver
ha större personalgrupper och arbeta för att minska sårbarheten i våra
verksamheter. Målet är att omsorgsverksamheten ska vara god och av hög kvalitet
och vård ska ges till alla som behöver det. Så har det alltid varit och kommer vara
fortsättningsvis. Detta kommer troligtvis att kräva nya arbetssätt och kanske nya
hjälpmedel, men framförallt kräver det att det finns människor som vill arbeta med
vård och omsorg. Det är de människorna som är omsorgen, inte byggnaderna där
omsorgen bedrivs.

Glenn Hummel (SD) tackar för svaret.

Kf §8 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Beslutet skickas till:
Glenn Hummel (SD)
Ylva Samuelsson (S)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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2023-01-26

Kf §9 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Marie Lackenbauers (V) avsägelse som ersättare i
kommunfullmäktige, samt begär hos Länsstyrelsen i Jönköping att en ny ersättare
till kommunfullmäktige utses.

Ärendebeskrivning
Marie Lackenbauer (V) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som
ersättare i kommunfullmäktige.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Marie Lackenbauer (V) daterad den 15 december 2022

Propositionsordning
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige godkänner Marie Lackenbauers (V)
avsägelse och finner att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Marie Lackenbauer (V)
Länsstyrelsen i Jönköping
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet, löneenheten och IT-enheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §10 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som styrelseledamot och nominerad
ordförande för stiftelsen Davidsonska donationen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att uppdra till kommunfullmäktiges ordförande att
utreda rättsläget då kommunfullmäktiges beslut inte genomförts angående val i
Stiftelsen Davidsonska donationen, samt att ärendet om Bengt-Anders Johanssons
(M) avsägelse som ordförande i Stiftelsen Davidsonska donationen bordläggs tills
rättsläget är klargjort.

Ärendebeskrivning
Bengt-Anders Johansson (M) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag
som styrelseledamot och nominerad ordförande för stiftelsen Davidsonska
donationen.

Beslutsunderlag
Begäran om entledigande från Bengt-Anders Johansson (M), daterad den 25 januari
2023.

Yrkande
Stefan Nylén (SD): Att uppdra till kommunfullmäktiges ordförande att utreda
rättsläget då kommunfullmäktiges beslut inte genomförts angående val i Stiftelsen
Davidsonska donationen, samt att ärendet om Bengt-Anders Johanssons (M)
avsägelse som ordförande i Stiftelsen Davidsonska donationen bordläggs tills
rättsläget är klargjort.

Anton Sjödell (M) med instämmande av Lennart Kastberg (KD) och Ylva
Samuelsson (S): Bifall till Stefan Nyléns (SD) yrkande.

Alf Mårtensson (MiG) med instämmande av Ruth Johannesson (MiG): Avslag på
Stefan Nyléns (SD) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Stefan Nyléns (SD) yrkande att ärendet ska
bordläggas och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Ordföranden ställer därefter proposition på Stefan Nyléns (SD) yrkande att
uppdra till kommunfullmäktiges ordförande att utreda rättsläget då
kommunfullmäktiges beslut ej genomförts angående val i Stiftelsen Davidsonska
donationen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Bengt-Anders Johansson (M)
Kommunfullmäktiges ordförande

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §11 Dnr: KS.2023.7 1.7.3

Information från revisionen 2023

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Mattias Johansson (SD), ny ordförande i revisionen för mandatperioden 2023-
2026, informerar om revisionens ansvar och arbetsprocess.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §12 Dnr: KS.2022.209

Förändrad planerings- och uppföljningsprocess

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslaget till nytt årshjul för planering
och uppföljning, vilket bland annat innebär att planeringsdirektivet antas av
kommunfullmäktige en gång per år i oktober, att gälla från och med 1 februari
2023, samt att utifrån förändrat årshjul, inte anta en Utblick 2024-2028. Detta
omhändertas istället inom arbetet med Omvärldsanalysen.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Curt Vang (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Lise-Lotte Jonasson (MiG), Johnny Pettersson (MiG), Gerd Wallentin
(MiG), Jan Erik Jansson (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) reserverar sig till förmån
för Kjell Örtlunds (MiG) yrkande.

Ärendebeskrivning
Den 19 oktober beslutade kommunstyrelsens allmänna utskott (Ksau §54) att
uppdra till kommundirektören att ta fram förslag till ny planerings- och
uppföljningsprocess med följande inriktning:
· Att allmänna utskottet också utgör budgetutskott.
· Att införas från och med 1 februari 2023.
· Att under våren tillskapas ett gemensamt möte med presidierna för nämnder

och bolag, förvaltningschefer och Vd:ar för att diskutera omvärlds- och
inriktningsfrågor.

· Att planeringsdirektivet antas av kommunfullmäktige i oktober, en gång per år.
· Att beredning av planeringsdirektiv till kommunfullmäktige genomförs av

budgetutskottet.

Som ett första steg mot denna målsättning har kommunstyrelseförvaltningen tagit
fram ett nytt årshjul för planering och uppföljning. Inriktningarna att
planeringsdirektivet antas av kommunfullmäktige i oktober och att hålla ett möte
för att diskutera omvärlds- och inriktningsfrågor under våren har varit styrande i
det nya årshjulets upplägg.

De förändringar som föreslås i förhållande till nuvarande årshjul är:
· Planeringsdirektivet behandlas av kommunfullmäktige en gång per år i oktober

istället för två gånger, i maj och november.
· Beredning inför antagande av planeringsdirektiv görs i kommunstyrelsens

allmänna utskott i augusti/september.
· Nämnderna antar sina planeringsdirektiv en gång per år i november istället för

två gånger, i juni och december.
· Planeringsdagarna i februari och mars plockas bort. Istället anordnas en

planeringskonferens i maj månad där nämndernas och bolagens presidier,
förvaltningschefer, Vd:ar och berörda tjänstepersoner deltar för presentation
och diskussion av omvärlds- och inriktningsfrågor.

· Nämnddialogerna flyttas från september till mars och inriktas mot uppföljning
av föregående års verksamhet med möjlighet att diskutera omhändertagande av
nytt planeringsdirektiv.

Kf §12 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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· Utblickarna, kommunens omvärldsbevakande planeringsdokument, antas inte
längre politiskt. Istället omhändertas förvaltningarnas arbete utifrån
omvärldsanalysen i respektive planeringsdirektiv under rubriken
omvärldsbevakning.

Förändringar av berörda styrdokument med anledning av nytt årshjul kommer att
hanteras inom ramen för uppdraget att utvärdera kommunens styrmodell med
fokus på ökad kvalité.

I kommunstyrelsens reglemente anges i dag, bland annat, att allmänna utskottet
bereder ärenden till kommunstyrelsen och tar beslut enligt upprättad
delegationsordning i frågor som rör mål och budget, bokslut och uppföljning samt
ekonomisk förvaltning (kommunstyrelsens reglemente §§3 och 4). Med anledning
av detta anser förvaltningen att allmänna utskottet utgör budgetutskott och
föreslår därför inga ändringar för att uppnå den inriktningen i uppdraget.

Kommunstyrelsen har den 11 januari 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna förslaget till nytt årshjul för planering och uppföljning, vilket
bland annat innebär att planeringsdirektivet antas av kommunfullmäktige en gång
per år i oktober, att gälla från och med 1 februari 2023, samt att utifrån förändrat
årshjul, inte anta en Utblick 2024-2028. Detta omhändertas istället inom arbetet
med Omvärldsanalysen.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens protokoll den 11 januari 2023, §8
Förslag på nytt årshjul för planering och uppföljning, daterat den 22 november
2022

Yrkande
Kjell Örtlund (MiG): Att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen så att
revisorernas förändringsförslag inkluderas i budgeteringsrutinerna och därmed
påverkar årshjulet innan nytt förslag om förändrat årshjul föreslås till
kommunfullmäktige, i andra hand yrkas avslag på liggande förslag.

Marie Johansson (S) med instämmande av Mikael Kindbladh (WeP): Bifall till
liggande förslag och avslag på Kjell Örtlunds (MiG) återremissyrkande.

Fredrik Sveningson (L): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Ruth Johannesson (MiG): Bifall till Kjell Örtlunds (MiG) återremissyrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Kjell Örtlunds (MiG) återremissyrkande och
Marie Johanssons (S) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att
ärendet ska avgöras idag.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för att ärendet ska avgöras idag.
NEJ-röst för Kjell Örtlunds (MiG) återremissyrkande.

Kf §12 (forts.)

Omröstningsresultat

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Omröstningen utfaller med 36 JA-röster och 9 NEJ-röster. 2 ledamöter avstår och
2 ledamöter är frånvarande. Därmed har kommunfullmäktige beslutat att ärendet
ska avgöras idag.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och Kjell
Örtlunds (MiG) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:
Ekonomiavdelningen
Kvalitet- och utvecklingsenheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §13 Dnr: KS.2022.181

Omvärldsanalys 2023-2033

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna omvärldsanalys 2023-2033, samt att
omvärldsanalysen 2023-2033 revideras vartannat år

Ärendebeskrivning
Arbetet med en ny omvärldsanalys för Gislaveds kommun har påbörjats. En
omvärldsanalys tas fram vart fjärde år och används som underlag till bland annat
utblick och planeringsdirektiv.

Omvärldsanalysen är ett verktyg i planeringen av den kommunala verksamheten
och syftar till att beskriva de trender som finns globalt, nationellt, regionalt och
lokalt. Utgångspunkten i omvärldsanalysen är hur dessa trender påverkar
kommunens organisation och bolag samt Gislaveds kommun som geografisk plats.

I omvärldsanalysen har totalt sju övergripande områden identifierats där tydliga
lokala utmaningar finns de kommande åren. I slutet av varje område finns det
frågor att reflektera över. Syftet med frågorna är att agera stöd i analysen av hur
trenderna och utmaningarna kommer påverka verksamheternas arbete framåt.

Omvärldsanalysen ska antas i kommunfullmäktige. Den bereds även genom en
workshop i kommunstyrelsens allmänna utskott, där synpunkter och reflektioner
hämtas in. I processen för framtagandet av omvärldsanalys har även
kommundirektörens ledningsgrupp involverats samt flertalet tjänstepersoner, både
verksamhetsnära och strategiska.

Kommunstyrelsen har den 7 december 2022 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige besluta att godkänna omvärldsanalys 2023-2033.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens protokoll från den 7 december 2022, §328
Omvärldsanalys 2023-2033, daterad 22 november 2022

Yrkanden
Kjell Örtlund (MiG): Att omvärldsanalysen 2023-2033 revideras vartannat år.

Anton Sjödell (M): Bifall till Kjell Örtlunds (MiG) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Kjell Örtlunds (MiG) tilläggsyrkande och finner
att kommunfullmäktige beslutar enligt Kjell Örtlunds (MiG) yrkande.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag i övrigt och
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Kvalitet- och utvecklingsenheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §14 Dnr: KS.2022.158 1.1.4

Utbetalning av partistöd 2023

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att partistöd för 2023 ska betalas ut till samtliga
partier i kommunfullmäktige enligt beräkning daterad den 21 november 2022.

Ärendebeskrivning
Partistödet betalas ut årligen i förskott vid två tillfällen varje år. Utbetalning sker i
februari och augusti. Kommunfullmäktige ska årligen besluta om utbetalningen.

Lokalt partistöd ska syfta till att stärka partierna i den kommunala demokratin.
Varje kommun bestämmer om partistöd ska betalas ut och hur stort det ska vara.
Lokalt partistöd får bara bestå av ett grundstöd och/eller ett mandatbundet stöd.
Partistödet får bara betalas ut till ett politiskt parti som är en juridisk person. Det
innebär att det måste finnas en registrerad lokal partiförening som kan ta emot
stödet.

Enligt reglerna för partistödet ska partierna senast den 30 juni redovisat hur
partistödet har använts. Redovisningen ska avse perioden 1 januari – 31 december.
Om ett parti inte lämnar in en redovisning och granskningsrapport inom
föreskriven tid betalas inget stöd ut för nästkommande år.

Kommunfullmäktiges presidium behandlade den 23 september 2022 de
redovisningar som hade lämnats in från partierna och kunde konstatera att
samtliga partier i fullmäktige har lämnat in en redovisning enligt reglerna för
partistödet. Detta meddelades fullmäktige den 26 oktober 2022.

Kommunstyrelseförvaltningen har tagit fram ett underlag för utbetalning av
partistöd för 2023. Samtliga partiers mandat i kommunfullmäktige är idag besatta.

Kommunstyrelsen har den 11 januari 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att partistöd för 2023 ska betalas ut till samtliga partier i
kommunfullmäktige enligt beräkning daterad den 21 november 2022.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens protokoll från den 11 januari 2023, §6
Kommunfullmäktiges presidium den 25 augusti 2022, §4
Regler för kommunalt partistöd fastställda av kommunfullmäktige den 25 oktober
2018
Beräkning av partistöd per parti för 2023 daterad den 21 november 2022

Yrkanden
Åke Fridén (-): Att kommunstyrelsen ser över reglerna för partistöd och att det
förs in i reglerna hur det ska förfaras om ett läge uppträder där en politisk vilde
ansluter sig till annat parti eller någon ledamot byter parti.

Anton Sjödell (M): Avslag på Åke Fridéns (-) tilläggsyrkande och bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Kf §14 (forts.)

Propositionsordning
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Ordföranden ställer proposition på Åke Fridéns (-) tilläggsyrkande och Anton
Sjödells (M) avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå
Åke Fridéns (-) yrkande.

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Nämnd- och ärendehanteringsenheten

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §15 Dnr: KS.2022.184

Begäran om övertagande av tillsynsansvar för Grimsås
vattenskyddsområde, Tranemo kommun och Gislaveds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att hos Länsstyrelsen i Jönköpings län begära att
Gislaveds kommun får överta tillsynsansvaret för Grimsås vattenskyddsområde.

Ärendebeskrivning
Bygg- och miljönämnden i Gislaved-Tranemo föreslår att Gislaveds kommun ska
begära att få överta tillsynsansvaret för de delar av Grimsås vattenskyddsområde
som ligger i Jönköpings län. Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo kommer
då att utgöra tillsynsmyndighet för området.

Länsstyrelserna i Västra Götaland och Jönköpings län har den 2 november 2021
beslutat om nytt vattenskyddsområde med skyddsföreskrifter för Grimsås
vattentäkt. Skyddsområdet sträcker sig över länsgränsen och kommungränsen
mellan Tranemo och Gislaveds kommuner. Tillsynsmyndighet enligt miljöbalken
och förordningen om tillsyn enligt miljöbalken är de båda länsstyrelserna inom del
av vattenskyddsområdet som berör respektive län. De nya skyddsföreskrifterna
trädde i kraft den 30 november 2021.

I Tranemo kommun finns ytterligare nio vattenskyddsområden med tillhörande
skyddsföreskrifter. För dessa områden och skyddsföreskrifter är Bygg- och
miljönämnden Gislaved-Tranemo tillsynsmyndighet. Enhet VA/Gata Tranemo har
som önskemål att Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo övertar
tillsynsansvaret för Grimsås vattenskyddsområde.

I Gislaveds kommun är Länsstyrelsen i Jönköpings län tillsynsmyndighet för
samtliga vattenskyddsområden.

Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo har idag tillsynsansvaret över nio av
Tranemo kommuns tio vattenskyddsområden. Att ta över tillsynsansvaret över
ytterligare ett vattenskyddsområde innebär att tillsynen i dessa
vattenskyddsområden kan samordnas av en tillsynsmyndighet och Tranemo
kommun kan som förvaltare av vattenskyddsområdet ha en och samma kontakt
gällande tillsynen för alla sina vattenskyddsområden.

För Gislaveds kommun innebär ett övertagande av tillsynsansvaret för Grimsås
vattenskyddsområde att Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo får tillsyn
över ett av samtliga vattenskyddsområden som geografiskt är belägna i kommunen,
övriga områden har Länsstyrelsen i Jönköpings län tillsyn över. För Gislaveds
kommuns VA-kollektiv innebär övertagandet därmed ingen förändring av
tillsynsmyndighet.

Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo menar att en fördel med att ha en
kommunal tillsynsmyndighet är att tillsynsmyndigheten har den lokala kunskapen
om området och relativt ofta rör sig i kommunen vilket innebär att myndigheten
har god uppsyn över området.

Bygg och miljönämnden Gislaved-Tranemo har idag 13 tjänster för miljö och
hälsoskyddstillsyn. Nämnden prövar redan idag dispenser och tillstånd inom det
aktuella vattenskyddsområdet. Nämnden har tillsyn över många av de
Kf §15 (forts.)
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verksamheter som kan medföra miljöpåverkan i vattenskyddsområdet.
Tillsynsmyndigheten behöver ha kompetens och resurser för att kunna utföra
tillsyn av god kvalitet. Det finns utmaningar i att upprätthålla kompetensen inom
små tillsynsområden. Bygg- och miljöförvaltningen ser fördelar i att utöka sin tillsyn
av vattenskyddsområden då det underlättar att behålla kompetens och resurser
om tillsynsområdet är större. En dialog om att begära att få tillsynsansvar för
samtliga Gislaveds vattenskyddsområden har också inletts.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att hos Länsstyrelsen i
Jönköpings län begära att Gislaveds kommun får överta tillsynsansvaret för
Grimsås vattenskyddsområde.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 23 november 2022, §306
Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemos beslut §97 daterat den 27 september
2022
Karta över Grimsås vattenskyddsområde daterad den 2 november 2021

Beslutet skickas till:
Länsstyrelsen i Jönköpings län
Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §16 Dnr: KS.2021.255 4.2.2

Detaljplan för Isabergsområdet del av fastigheten Vik 1:97 och Bjärsved
5:40 m.fl. i Isaberg, Hestra

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta detaljplan för Isabergsområdet, del av
fastigheten Vik1:97 och Bjärsved 5:40 m.fl. fastigheter.

Ärendebeskrivning
Bygg- och miljönämnden Utskott Gislaved beslutade den 22 november 2022 att
föreslå kommunfullmäktige att anta detaljplan för Isabergsområdet. Planen har
tagits fram för att möjliggöra Stiftelsen Isabergstoppens utveckling i området.

Detaljplanens syfte är att ge möjlighet till utveckling av fritidsverksamheten inom
området genom utökning av befintliga anläggningar samt byggnation av nya. Syftet
med planen är också att lösa trafikproblematiken inom området och vid avfarten
från väg 26.

Förslaget till detaljplan ger möjlighet att utöka med ytterligare ca 50-60 stugor, ett
hotell i maximalt fem våningar och utökning av restaurang Höganloft. Vidare så
medger förslaget en byggnation av ett sportcenter som ska inrymma
personallokaler, servicefunktioner och tillfälligt boende för besökare. En utökning
av camping samt fler ställplatser för husbilar ingår också i planförslaget. Nya
avfartslösningar för att förbättra trafiksäkerheten och tillgängligheten in- och ut
ifrån området föreslås. Nya parkeringar för att lösa dagens parkeringsbrist och
framtida behov kommer att anläggas öster om huvudparkeringen. Området kring
utsiktstornet på Isaberg planläggs där tornet skyddas samtidigt som planförslaget
medger byggnation av en serveringslokal.

Planförslaget har varit ute på samråd under tiden 23 december 2021 till 30 januari
2022 och funnits utställt för granskning under tiden 7 september till 5 oktober
2022.

Förslaget till detaljplan överensstämmer med inriktningarna i den
kommunomfattande översiktsplanen och den fördjupade översiktsplanen för
Isabergsområdet. Kommunstyrelseförvaltningen tillstyrker förslaget.

Kommunstyrelsen har den 11 januari 2023 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att anta detaljplan för Isabergsområdet, del av fastigheten Vik1:97 och
Bjärsved 5:40 m.fl. fastigheter.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 11 januari 2023, §7
Bygg- och miljönämnden Utskott Gislaved den 22 november2022, §47
Detaljplan för Isabergsområdet - utlåtande inför antagande daterat den 3
november 2022
Planbeskrivning Isabergsområdet antagandehandling november 2022
Plankarta Isabergsområdet antagandehandling

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige antar det.

Kf §16 (forts.)
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Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Stefan Nylén (SD), Lennart Kastberg
(KD), Sandy Lind (WeP), Carina Johansson (C), Fredrik Sveningson (L) och
Fredrik Johansson (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

PWC revisorer
Missiv, Granskning av kommunens budgetprocess
Revisionsrapport Granskning av kommunens budgetprocess

Missiv, Granskning av upphandling och inköp AB Gislavedshus
Revisionsrapport Granskning av upphandling och inköp AB Gislavedshus

Missiv, Granskning av upphandling och inköp Gislaveds Energi AB
Revisionsrapport Granskning av upphandling och inköp Gislaveds Energi AB

Missiv, Granskning av upphandling och inköp Gisletorp Lokaler AB
Revisionsrapport Granskning av upphandling och inköp Gisletorp Lokaler
AB

Missiv, Granskning av upphandling och inköp Gislaveds kommun
Revisionsrapport Granskning av upphandling och inköp Gislaveds kommun

Länsstyrelsen Jönköpings län
Beslut om ny ledamot, Jörg Neumann (M) och ersättare, Fredrik Claar (M)
för ledamot i kommunfullmäktige, daterat den 27 december 2022

Beslut om ny ersättare, Anne-Maj Nordahl (WeP), för ledamot i
kommunfullmäktige, daterat den 28 december 2022

Beslut om ny ersättare, Marie Lackenbauer (V), för ledamot i
kommunfullmäktige, daterat den 28 december 2022

Ordförande i Demokratiberedningen
Gymnasiedialog för Gislaveds gymnasieelever 2022

Namninsamling för att bevara äldreboendet Lugnet i Broaryd

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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